
i želnem šolskem svetu in tudi pri nauč 
■ nem ministrstvu boje za te protizakoniti 
► institucije in jih čuvajo, gojijo in negujejc 
• kakor največji zaklad, kakor iznajdbo, m 
i katero treba paziti z vsemi močmi, da n< 
L izvedo kaj o njej sirom sveta in da ne b 
i se morda kak drug narod polastil njeneg; 
: patenta. 84 utrakvističnih šol imamo ko 
. roški Slovenci. — Vkljub naporom, da b 
: jih deželni šolski svet odpravil, kar bi si
, cer moral storiti sam od sebe, ker so, ka

kor že omenjeno, protizakonite, se koro
: škim Slovencem dosedaj še ni posrečilo 
; odpraviti ta nestvor pedagoških institu 
L tov, akoravno pripoznavajo najvišje pra

vosodne instance v državi, kakor držav
no in upravno sodišče, da je pravica m 
strani koroških Slovencev! 

—k— Referent pri koroškem dežel 
nem šolskem svetu dr. Avgust vit. pl. Ba 

i nliza je prevzel svojo službo. Prejšnji re 
, ferent. dvorni svetnik Barcsay, je stopi 

v pokoj. Novi referent je služboval v na
, učnem ministrstvu in svoje dni tudi ^ 

Kočevju na Kranjskem: 
—k— Tečaj za izobrazbo deklet 

Društvo »Gorotan« je priredilo 17. in 18 
1 pret. m. pri Volšperku v Podravljah teča 

za izobrazbo deklet v kuharstvu s poseb 
nim ozirom na konserviranie posamezni! 
prikuh. Udeleženk je bilo 14. Učitelj vodji 

1 Zdravko Kovač je v domači besedi preda 
val dopoldne in nato v kuhinji demonstri 

I ral posameznosti. Slovenska dekleta so ; 
velikim zanimanjem prisostvovala pouki 
in se veselo vrtela okolo štedilnika. Vesel; 

! dobrih uspehov so Po končanem delu za 
pela. 

—k— »Gorotan«. društvo slov. koro 
1 ških visokošolcev in učiteljev, je imelo i 
; nedeljo, dne 14. pret. m., letošnji redni ob 

Sni zbor. katerega se je udeležilo precej 
šnje število članov iz raznih krajev deže 
le. Predsednik tov. Z. Janežič ie pozdravi 

' v imenu odbora zbrane društvenike, kon 
štatiral sklepčnost občnega zbora ter hite 

[ k dnevnemu redu. Iz poročil predsednika 
odbornikov in odsekov je bilo razvidno 
da je društvo neumorno na delu za naro< 
in njega probujo in prosveto. da izvršuji 

■ svojo nalogo gotovo in uspešno, premo 
stujoč razne zapreke in neprilike. približa 
ioe se korak za korakom začrtanim smo 
trom. Na vseh poljih narodne probuje j< 
zastavilo društvo svoje moči, da reši. ozi 
luina orani vse. Kar si noče osvojiti zakleti 
sovrag. ki namenoma in zistematično oku
žuje in raznaroduje slov. živeli na Koro
škem s sredstvi in po načelih, ki bijejo 
vsej pravici, vsem zakonom narodne ena
kopravnosti v obraz. V očigled našim ne
znosnim koroškim razmeram ne preostaja 
nič drugega, nego da da slovenska Koro
sKa na vsa prizadevanja nemških in nem
škutarskih činiteljev odgovor, poln moči 
in odločnosti. Treba je braniti z vsemi 
primernimi sredstvi, z vso močjo, z vso 
previdnostjo, s pošteno vestjo in vročo 
ljubeznijo pravice slov. naroda, edinost in 
nedotakljivost naše domovine, enakoprav
nost slovenskega jezika na Koroškem; 
treba je uporabiti vsako primerno sred
stvo, da se prepreči v nebovpijoče nasilno 
nemško nadvladje nad slovensko manjši
no, skrbeti za kulturno in gospodarsko 
povzdigo naroda, bojevati se tako dolgo, 
dokler ne bo ta boi venčan s popolno zma
go! Počasi, previdno, a gotovo korak za 
korakom naprej! Mnogo podrobnega po
sla, obilo narodnega dela še čaka novi od
bor, katerega do sedaj zaradi nepovoljnih 
gmotnih razmer društva ni bilo možno 
dovršiti. Naroča se torej novoizvoljene
mu odboru, naj se zapetno obrne na vso 
širno slovensko javnost, naj naše res pod
piranja vredno obrambno društvo podpira 
po zasluženju. bodi z denarnimi prispevki, 
bodi s knjigami, ali kakimi drugimi pri
mernimi darili. Izkušnje učijo, da je treba 
tudi za narodno bojevanje ogromnih žr
tev — po besedah znanega vojskovodje — 
denarja, denarja in zopet denarja! Ko bo 
društvo gmotno zadosti podprto, bo šele 
moglo dovršiti razne dosedaj samo na 
papirju izvedene načrte, stopiti zadostno 
v bran proti ponižanju in oškodovanju ko
roških Slovencev, zediniti ves koroški ži

—k— Koroški deženli šolski svet in 
pravica. »Edinost« prinaša pod naslovom 
»Koroške posebnosti« med drugim tudi 
sledeče: Gospodje v koroškem deželnem 
šolskem svetu dobro vedo, da je državno 
sodišče z odlokom z dne 5. julija 1910, št. 
264, in z odlokom z dne 5. aprila 1911, št. 
110, in pozneje upravno sodišče z odlo
kom od 16. februarja 1911, št. 1667. in od 
11. oktobra 1911 razsodilo in jasno odlo
čilo, da so institucije, kakršne so utra
kvistične šole, prepovedane,, ker so proti
zakonite. — Vendar Se PTisnrvlip nrii HP. 

Koroške vesti. 

ven v svojem taooru! lo bo glavna do
brota za naše ljudstvo:, ki se gotovo z 
obema rokama oprime društva. S tem bo 
ugled »Gorotana« raste! in se po izvrst
nem vodstvu postavi na trdna tla ter tako 
postane v pravi blagor našemu zatirane
mu koroškemu narodu. Rodoljubi, ne po
zabite in ne prezirajte nas! Tudi onstran 
Karavank živijo Slovenci, zatirani, obu
pani trpini pred nenasitnim žrelom nem
škega moloha, ki vas prosijo nujne pomoči 


